
Direction (1-5):- नीचे दिए गए बार ग्राफ में पाांच शहरों A, B, C, D और E में पुरुषों और 
मदहलाओां की सांख्या को िशााया गया है। ग्राफ का ध्यानपूर्ाक अध्ययन करें और दिए गए प्रश्नों 
का उत्तर िीजिए- 

 
 

Q1. पाांच शहरों में से ककस शहर की न्यूनतम आबािी है? 

(a) E 
(b) D 
(c) C 
(d) B 
(e) A 
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Q2. यदि शहर A & B में पुरुषों की सांख्या में क्रमशः 10% और 20% की र्दृ्धि होती है, तो A & 

B की कुल िनसांख्या में ककतना अांतर होगा? 

(a) 1 लाख 

(b) 1.1 लाख 

(c) 1.2 लाख 

(d) 1.3 लाख 

(e) 1.4 लाख 
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Q3. B, C, D में पुरुषों की औसत सांख्या का C, D, E में मदहलाओां की औसत सांख्या से अनुपात 
ज्ञात कीजिए? 

(a) 15 : 23 
(b) 15 : 22 
(c) 22 : 15 
(d) 23 : 15 

(e) इनमें से कोई नहीां  
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Q4. कुल िनसांख्या में मदहलाओां का % (अनुमाननत) ककतना है? 

(a) 35% 
(b) 43% 
(c) 50% 
(d) 30% 
(e) 55% 
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Q5. यदि D और B की िनसांख्या में क्रमशः 10% और 15% में र्दृ्धि होती है तो D में पुरुषों की 
सांख्या का B में मदहलाओां की सांख्या से अनुपात ककतना होगा? 

(a) 7 : 13 
(b) 2 : 1 
(c) 1 : 2 

(d) ननिााररत नहीां ककया िा सकता  

(e) इनमें से कोई नहीां  
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Directions (6-10): निम्िलिखित संख्या श्रंििा में प्रश्िवाचक चचह्ि (?) के स्थाि पर क्या 
माि आिा चाहिए- 
 

Q6. 90,     55,     75,     142.5,     ?  , 862.5 

(a) 285 

(b) 325  

(c) 470 

(d) 855 



(e) 270 
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Q7. 5,     12,     39,     160,     ? ,     4836   

(a) 850 

(b) 750 

(c) 800 

(d) 805 

(e) 820 
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Q8. 1,     ? ,     7,     31,     151,     911   

(a) 4 

(b) 5 

(c) 2 

(d) 3.5  

(e) 3 
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Q9. ? ,     16,     64,     8,     128,     4   

(a) 32 

(b) 4 

(c) 8 

(d) 16 

(e) 64 
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Q10. 2,     30,     130,     350,     ? ,     1342   

(a) 712 

(b) 720 



(c) 738 

(d) 742 

(e) 750 
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Q11. छह र्षा पहले, P और Q की आयु का योग 82 र्षा है। 14 र्षा पहले Q की आयु, P की 
र्तामान आयु के बराबर है। तो 4 र्षा के बाि P की आयु ज्ञात करें? 

(a) 42 र्षा 
(b) 44 र्षा 
(c) 46 र्षा 
(d) 48 र्षा 
(e) 50 र्षा 
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Q12. एक अिा-र्तृ्त की पररधि 54 सेमी है। एक आयत इस तरह खीांचा िाता है कक उसकी 
लांबाई, अिा र्तृ्त के व्यास के बराबर हो और चौडाई उस अद्ािर्तृ्त की त्रिज्या से 42 

6

7
% अधिक 

हो। आयत का क्षेिफल ज्ञात कीजिए (र्गा सेमी में)?   

(a) 350  

(b) 280 

(c) 385  

(d) 315 

(e) 420  

L1Difficulty 3 
QTags 2D-Mensuration 
QCreator AYUSH PANDEY  

 

 

Q13. शाांत िल में नार् की गनत, िारा प्रर्ाह की गनत से 700% अधिक है। नार् िारा के 
अनुकूल 63 ककमी की िरूी 2 घांटे 48 ममनट में तय करती है।  तो ज्ञात कीजिए कक िारा के 
प्रनतकूल 56 ककमी तय करने में नार् को ककतना समय लगेगा। 



(a) 2 घांटे 56 ममनट 

(b) 3 घांटे 02 ममनट 

(c) 3 घांटे 12 ममनट 

(d) 3 घांटे 36 ममनट 

(e) 4 घांटे 12 ममनट  
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Q14. एक िकुानिार एक ट्राउज़र पर 18% और 15% की िो क्रममक छूट िेता है। यदि र्ह उस 
पर 27.5% की केर्ल एक छूट िेता है तो उसे 35 रु अधिक का लाभ होगा। ट्राउज़र का अांककत 
मूल्य ज्ञात कीजिए? 

(a) Rs. 1250 

(b) Rs. 1275 

(c) Rs. 1185  

(d) Rs. 1215  

(e) Rs. 1300 
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Q15. पाइप P₁ टैंक का ⅗ भाग 9 ममनट में भर सकता है। P₂ और P₃ िो और पाइप हैं, 
जिसमें P₂ , P₁ से 50% अधिक कुशल है और पाइप P₃, पाइप P₂ की कुशलता का 5/9 भाग 
कुशल है। यदि तीनों पाइपों को एक साथ खोला िाए तो टैंक को भरने में ककतना समय लगेगा? 

(a) 5 ममनट 

(b) 6 ममनट 

(c) 7 ½ ममनट 

(d) 3 ½ ममनट 

(e) 4 ½ ममनट 
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S1. Ans.(e) 

Sol.  

Total population is A = 12 lakh 

Total population is B = 13 lakh 

Total population is C= 13 lakh 

Total population is D = 13 lakh 

Total population is E = 14 lakh 

Lowest or min. Population is in A city 

 

S2. Ans.(d) 

Sol. 

Total population in A [after increment] = 7 lakh × 1.1 + 5 lakh 

= 12.7 lakh 

Total population in B [after increment] = 5 lakh × 1.2 + 8 lakh 

= 14 lakh 

Desired difference = 1.3 lakh 

 

S3. Ans.(c) 

Sol. 

Average no. of males in B, C, D is =
5 lakh+7 lakh+10 lakh

3
 

=
22 lakh

3
 

Average no. of females in C, D, E =
6 lakh+3 lakh+6 lakh

3
 

=
15 lakh

3
 

Deserved ratio =
22/3

15/3 
=

22

15
 

 

S4. Ans.(b) 

Sol. 

Total no. of females 

= (5 + 8 + 6 + 3 + 6) lakh 

= 28  lakh 

Total population = (12 + 13 + 13 + 13 + 14) lakh 

= 65 lakh 

% of females =
28

65
× 100 ≈ 43% 



 

S5. Ans.(d) 

Sol. Increment is in the total population, since we don’t know increment in population of 

male or female, so we can’t find out the ratio 

 

S6. Ans.(b) 

Sol. 

 
 

 

S7. Ans.(d) 

Sol. 

 
 

S8. Ans.(e) 

Sol. 

 
 

 

S9. Ans.(a) 

Sol. 

 
 

S10. Ans.(c) 

Sol. 

(13 + 1) = 2,   

(33 + 3) = 30, 

 (53 + 5)=130, 

( 73 + 7)=350, 

( 93 + 9)=738, 

( 113 + 11)=1342 

 

S11. Ans.(b) 

Sol. 



Let the present age of P be x yrs.  

and the present age of Q be y yrs.  

ATQ,  

x + y = 82 + 12 = 94 yrs. …(i)  

and,  

y – 14 = x  

⇒ x – y = – 14 …(ii) 

On solving (i) and (ii), we get  

x = 40 yrs. 

P’s age 4 years later = 40 + 4 = 44 yrs.  

 

S12. Ans.(d) 

Sol. 

Circumference of semi-circle = πr + 2r 

⇒ 
22

7
× r + 2r = 54 

⇒ r = 10.5 cm 

Length of rectangle (ℓ) = 2 × r = 21 cm  

Breadth of rectangle (b) = 10.5 + 10.5 × 
3

7
 = 15 cm 

Area of rectangle = 21 × 15 = 315 cm². 

 

S13. Ans.(c) 

Sol. 

Let the speed of stream be x kmh/r 

Then, speed of boat in still water = 8x km/hr 

ATQ, 
63

8x+x
= 2hr 48 min.  

⇒ x = 2.5 km/hr 

Speed of boat in still water = 20 km/hr 

Required time = 
56

20–2.5
 = 

56

17.5
 = 3 hr 12min. 

 

 

S14. Ans.(a) 

Sol. 

Let the MRP of trouser be Rs. x 

ATQ,  

x ×
72.5

100
– x ×

82

100
×

85

100
= 35  

⇒ 
29𝑥

40
–

697𝑥

1000
= 35   



⇒ 
725𝑥–697𝑥

1000
= 35 

⇒ 
28𝑥

1000
= 35 

⇒ 𝑥 =
(35×1000)

28
 = Rs. 1250  

 

 

S15. Ans.(e) 

Sol. 

P₁ can fill the whole tank in 
9×5

3
 = 15 min. 

Let the efficiency of P₁ be 3x unit/min.  

∴ total capacity of tank = 15 × 3x = 45x unit 

Efficiency of P₂ = 3x × 1.5 = 4.5x unit/min 

Efficiency of P₃ = 4.5x × 
5

9
  = 2.5x unit/min 

Required time = 
45𝑥

(3𝑥+4.5𝑥+2.5𝑥)
 = 4.5 min. 

 

 


